Должностные обязанности / чётко очерченные полномочия 

облечённых доверием исполнителей

Председатель Группы:
Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр. 21
Требования к пригодности:

…-Опыт АА рекомендует избирать в председатели человека, имеющего определенный  стаж непрерывной трезвости — не менее года. В идеале,  он также должен иметь предшествующий опыт выполнения других служебных обязанностей в группе…
Обязанности:
…-Председатели групп АА служат ограниченный период времени (как правило, от полугода до года). 
Председатель координирует деятельность других должностных лиц, а также тех членов группы, которые берут на себя ответственность:
-за литературу, 
-встречу новичков, 
-приготовление кофе, 
-планирование собраний и другие жизненно важные функции группы.
Для чего это надо:
… -Чем лучше председатель и другие должностные лица в группе информированы о Содружестве в целом, тем лучше они выполняют свои обязанности. 
-Твёрдо помня Первую Традицию и поощряя членов своей группы к изучению всех остальных Традиций, они способствуют поддержанию здоровья группы… 

Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр. 21
Секретарь.
Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр. 21-22
Как и председатели, секретари должны хорошо выполнять разнообразные задачи по обслуживанию группы. В группах, где нет председателя, они могут выполнять обязанности, связанные с этой

должностью… 
круг обязанностей секретаря

• делать объявления или рассылать информацию о важных мероприятиях и событиях в АА;

• составлять и обновлять строго конфиденциальный список имен, адресов и телефонных номеров членов группы (с разрешения каждого из них), 
-а также знать, кто из них готов участвовать в работе по Двенадцатому Шагу, когда к нам обращаются за помощью;

• по желанию группы, вести список юбилейных дат членов группы;

• следить за доской объявлений, на которой вывешиваются объявления, сообщения и  информационные листки;

• следить за тем, чтобы Центральный Офис Обслуживания и местная Интергруппа письменно извещались о любых изменениях адреса группы, места проведения собраний, состава должностных лиц;

• принимать и распределять между членами группы обращения за помощью по Двенадцатому Шагу (если не назначен ответственный за работу по Двенадцатому Шагу);

• делиться с членами группы содержанием переписки с другими группами и интергруппой (если этим не занимается представитель группы в интергруппе).
Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр. 21-22
Казначей.
… Как писал один из основателей А.А. Билл У. в 1957 году, «наш духовный образ жизни сохра​нится в безопасности для будущих поколений, если мы как общество будем противостоять соблазну получать финансирование извне. Но это накладывает на нас ответственность -ответственность, которую каждый член А.А. должен отчетливо понимать. Мы не можем скупиться, когда казначей пускает шляпу по кругу. Наши группы, наши регионы и А.А. в целом перестанут существовать, если наши службы будут не укомплектованы, а наши счета не оплачены». 

Буклет «Памятка казначею»

Требования к пригодности:

Положение, которое занимает казначей, - одно из самых ответственных в группе, и обязывает:

-быть внимательным к мелочам, пунктуальным и соблюдать отчетность перед всей группой в целом. 
-Поскольку не существует какого-то определенного срока трезвости для члена А.А., принимающего на себя обязанности казначея, многие группы предполагают для него некий разумный срок (по меньшей мере, от 6 месяцев до года или больше). 
-И само собой разумеется, что казначей группы должен придерживаться Двенадцати Традиций А.А., достаточно хорошо знать Двенадцать Принципов обслуживания А.А. 
-быть в курсе практической жизни самой группы.

круг обязанностей казначея: 
Буклет «Памятка казначею»

… Казначей группы принимает все возможные меры по обеспечению сохранности групповых средств. Многие группы хранят свои деньги на счете в банке, где нередко на чеках требуются две подписи. Такие действия гарантируют группе безопасность случайных финансовых потерь и упрощают оплату и последующую фиксацию вкладов и трат. Ежемесячно банк высылает от​четы на имя казначея группы, а тот, при необ​ходимости, предоставляет их группе…

…Обычно казначей ведет аккуратный учет (для этого удобно использовать гроссбух) и информирует свою группу о том, сколько денег собрано, и на что они расходуются. Он может периодически докладывать об этом группе, а также публиковать ежеквартальные финансовые отчеты. Во избежание проблем можно хранить деньги группы на отдельном банковском счете, требующем наличия двух подписей на каждом чеке.
Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр.22
Оплата:

Казначей группы также ответственен за оплату текущих групповых счетов и за наличие точных записей фондов группы. Казначей должен вла​деть подробнейшей информацией о том, на что идут групповые деньги. У него должны быть адреса и почтовая информация для всех суще​ствующих служб А.А. с которыми группа связана… Буклет «Памятка казначею»
Отчётность:

Большинство групп на регулярных планируе​мых рабочих собраниях требуют от казначея отчета о расходах, подтвержденных необходи​мой в таких случаях документацией. Таким пу​тем все члены группы, владея информацией о финансовой стабильности группы, имеют воз​можность выносить решения по расходованию групповых средств.

Буклет «Памятка казначею»

Иметь разумный резерв
Большинство групп старается иметь финансо​вый резерв, которым они могут воспользовать​ся при непредвиденных обстоятельствах, таких как, скажем, повышение арендной платы за по​мещение либо неожиданно возникшая необхо​димость купить новый чайник. Конкретная сумма такого резерва нигде не оговаривается, но боль​шая часть наших групп старается отложить столько денег, чтобы иметь возможность вос​полнить, по крайней мере, одну из этих ежеме​сячно возникающих затрат. Обычно группа сама определяет реальный размер такого резерва. Однако важно помнить, что это деньги не «работающие», а предназначенные именно для покрытия чрезвычайных колебаний в поступле​ниях или расходах. 

Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр.22
Собранные средства расходуются на:
Группы АА содержат себя сами благодаря добровольным пожертвованиям своих членов. Во время собраний по кругу пускается «шляпа», и этого обычно достаточно для удовлетворения финансовых нужд группы; притом остаются еще средства, чтобы группа могла внести свою честную лепту в поддержание деятельности местной интергруппы, окружных, региональных служб и Центральный

Офис Обслуживания…
Как правило, собранные средства расходуются на:

• аренду помещения для проведения собраний;

• литературу АА;

• справочники местных групп, которые обычно можно купить в ближайшей интергруппе (местном центре обслуживания), окружной или региональной службе;

• чай, кофе и сладости;

• финансовую поддержку всех служб АА (как правило, это ежемесячные или ежеквартальные взносы).

..В АА никто не обязан жертвовать деньги, но большинство это делают. Те, кто могут себе это позволить, обычно стремятся положить в «шляпу» немножко больше - за тех, кто не может внести пожертвования.
Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр.22
Ответственный за журнал «Грейпвайн».
Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр.24
Его работа:
 - знакомить членов группы с международным журналом Содружества и с путями укрепления трезвости, предлагаемыми в его статьях, написанных членами АА на основе личного опыта выздоровления. В этом журнале, который иногда называют «собранием в печати», также публикуют ежемесячный календарь событий в жизни Содружества.

-Если в регионе действует Комитет по журналу «Грейпвайн», это ответственное лицо участвует в его деятельности.
- Каждый месяц ответственный за «Грейпвайн» информирует группу о выходе свежих номеров журнала и, объясняет, как члены группы могут подписаться на него.

-Людям, избранным на этот пост, следует сообщить свое имя, адрес, название группы и ее индивидуальный номер (присвоенный для целей обслуживания) по адресу: The AA Grapevine Inc., Po Box 1980, Grand Central Station, New York, NY 10163-1980. 
Тогда они будут ежеквартально получать посылки, содержащие формы для заказа журнала и книг АА, аудиокассеты и другие специальные материалы.

Подписку на «Грейпвайн» нужно согласовывать с «Grapevine Inc.».
Ответственный за литературу.

Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр.24
Его работа:

Ответственный за литературу обеспечивает наличие и доступность на собраниях книг и брошюр,

одобренных Генеральной Конференцией, заказывая их в Центральном Офисе Обслуживания или приобретая их в местной интергруппе (центре обслуживания).
Необходимые сведения о литературе АА.

,..В основном все публикации и другие материалы, выпускаемые и распространяемые

корпорациями A.A.W.S. и «Грэйпвайн», в том числе и материалы по обслуживанию

АА, защищены авторским правом посредством регистрации, осуществленной этими

корпорациями. Эти материалы представляют собой ценное достояние Содружества

и используется на пользу всего АА. Поэтому корпорации A.A.W.S.  и «Грэйпвайн»

тщательно следят за перепечаткой и копированием данных материалов с тем,

чтобы избежать нарушений и потерь авторских прав. В выше приведенном разделе

данного руководства, озаглавленного «Информационные письма или бюллетени

округа», приводятся рекомендации, касающиеся использования таких материалов…
Брошюра «Группа АА… Там где всё начинается» стр.24-25
Представитель группы по обслуживанию

Билл У. пишет об обслуживании и ПГО
ПГО – может быть, самое важное дело  А.А.

 «...под обслуживанием АА понимается все, что может способствовать оказанию помощи нашему страдающему собрату, — начиная собственно с самого Двенадцатого Шага или десятицентового телефонного звонка и чашки кофе на собрании и кончая Офисом по обслуживанию АА для работы на национальном или международном уровнях. Общим итогом всей этой деятельности по обслуживанию АА и является наш Третий Завет — Служение…(«Руководство по обслуживанию АА США/Канады, стр. S1.)

Для чего группы выбирают ПГО.

… На представителях групп по обслуживанию держится вся структура обслуживания АА США и Канады. Через ПГО голос вашей группы будет услышан на районных собраниях, областных ассамблеях и, в конце концов, на Конференции по обслуживанию. Благодаря ПГО ваша группа усиливается опытом других групп АА США и Канады точно так же, как ваша собст​венная трезвость подкрепляется опытом трезвой жизни других членов АА… Буклет «ПГО»
«…Прочность всей нашей структуры обслуживания АА начинается с группы и с выбираемого ею представителя группы по  обслуживанию (ПГО). Подчеркнуть важность ПГО слишком сильно, по-моему, невозможно…» Буклет «ПГО»

«…«Выбирая своего самого квалифицированного члена в качестве ПГО, группа помогает обезопасить свое собственное будущее и будущее АА в целом…». Буклет «ПГО»

-Цель работы представителя группы по общему обслуживанию АА (ПГО) - соединить свою группу с АА в целом. 

-ПГО является выразителем сознания группы, тем, кто сообщает мнения группы представителю районного комитета и делегату, который передает их Конференции. 

-Обмен информацией – это как улица с двухсторонним движением - обязывает Представителя группы приносить обратно в группу решения Конференции, от которых зависят единство, благополучие и рост АА. 

-Конференция действительно может действовать на благо АА в целом только тогда, когда ПГ постоянно информирует группу и служит проводником группового сознания.

…(«Руководство по обслуживанию АА , стр.47 )

Как и из кого выбирают ПГО

… Есть ли в вашей группе люди, глубоко интересующиеся Двенадцатью Традициями и структурой обслуживания? Если такие есть - вам повезло!

…Ищите человека, который обладает качествами, необхо​димыми для любого хорошего служителя (и хорошего члена АА): терпением, пониманием, твердой решимостью «ставить принципы выше личностей»…  Буклет «ПГО»
Требования к пригодности:

– Опыт показывает, что наиболее преуспевающими ПГО являются те члены АА, которые до этого активно занимались обслуживанием в группе, интергруппе или еще где-либо, где они прониклись желанием служить

АА и встречались с ситуациями, когда приходилось обращаться к Двенадцати Традициям для разрешения проблем.

– Обычно у перспективного ПГО есть, по крайней мере, два года непрерывной трезвости.

– Они располагают временем для посещения районных и окружных собраний.

– Они располагают доверием группы и обладают способностью выслушивать все точки зрения.

Обязанности:

– Представители групп (ПГО) участвуют в районных собраниях.

– ПГО также участвуют в окружных ассамблеях.

– ПГО являются почтовыми связными Офиса по общему обслуживанию АА и перечислены в адресных справочниках АА в качестве связных своих групп.

- Они получают информационный бюллетень Обслуживающего офиса «Box 4-5-9» и держат свои группы в курсе деятельности АА во всем мире.

– Они являются почтовыми связными со своим представителем районного комитета и с окружным комитетом.

– ПГО снабжают своего представителя районного комитета новейшими сведениями о группах, которые передаются в Обслуживающий офис для включения в списки рассылки почты и в справочники.

– Они знают, какие материалы можно получить из Обслуживающего Офиса: новую литературу, рекомендации, информационные бюллетени, видео и аудио кассеты, наборы брошюр, листовок и т.д.,- и их обязанность передавать эту информацию группам.

– Они изучают все, что имеется о Двенадцати Традициях, Двенадцати принципах организации обслуживания АА и знакомы с данным Руководством, с книгами «Двенадцать Шагов и Двенадцать Традиций»,

«АА взрослеет», «Двенадцать принципов организации обслуживания АА», и брошюрами: «Группа АА» и «Традиция АА - как они появилась», «Двенадцать Традиций в иллюстрациях», «Двенадцать принципов в иллюстрациях».
– Они обычно работают в направляющих комитетах групп. 

– Они сотрудничают с казначеями групп, составляя реальные планы финансовой поддержки группой Обслуживающего офиса такие, как «План регулярных пожертвований» и «План пожертвований ко «дням рождения в АА». 

-Они побуждают группы поддерживать своими взносами окружной и районный комитеты, местные  центральные офисы или интергруппы; и они знакомы с листовкой «Самообеспечение – где переплетаются духовность и деньги».

– Они участвуют в районных и окружных собраниях по обслуживанию АА и часто помогают с организацией слетов и съездов в округе. После этих мероприятий они делают сообщения своим группам с пользой для тех, кто не смог их посетить.
…(«Руководство по обслуживанию АА , стр.37-38 )

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ РАЙОННОГО КОМИТЕТА (ПРК)
…(«Руководство по обслуживанию АА )

Представитель районного комитета (ПРК) является важным связующим звеном между представителями групп и делегатом от округа на Конференцию по общему обслуживанию АА. Как руководитель районного комитета, состоящего из всех представителей групп в районе, ПРК имеет дело с сознанием групп данного района. Как член окружного комитета он или она может передавать мнения района делегату и окружному комитету. (Брошюра «Ваш ПРК», которую можно получить из Офиса по общему обслуживанию АА, содержит основные сведения для данной работы по обслуживанию АА).

Требования к пригодности

· Представитель районного комитета – это человек, который, как правило, уже работал в качестве ПГ, которого остальные представители групп избирают и поручают ему обязанности по ведению дел в их районе. Если избранный человек является работающим ПГ, то следует избрать вместо него нового представителя группы.

· ПРК должен иметь достаточный срок трезвости (обычно четыре-пять лет), чтобы иметь право на избрание делегатом.

· ПРК должен также располагать временем и возможностями, чтобы хорошо обслуживать район.

Обязанности
Работа ПРК в основном состоит в двухстороннем обмене информацией. Представитель районного комитета:

· Регулярно посещает все районные собрания и окружные ассамблеи.

· Получает сообщения из групп через ПГ и посредством частых личных контактов с группами в районе.

· Регулярно проводит собрания всех ПГ района.

Помогает делегату Конференции охватить округ, что было бы не под силу делегату одному осуществить контакты со всеми группами.

· Содействует делегату в своевременном сборе информации о группах, с тем чтобы соблюсти конечный срок подачи сведений в справочники АА.

·  Приглашает делегата на районные собрания, информирует ПГ о работе Конференции, что подразумевает организацию доклада делегата о Конференции, проведение самому доклада о Конференции в том случае, когда делегат прибыть не может.

· Заботится, чтобы ПГ были ознакомлены с «Руководством по обслуживанию АА», «Двенадцатью принципами организации всемирного обслуживания АА», информационным бюллетенем «Box 4-5-9», справочниками и рекомендациями Обслуживающего офиса и прочими другими материалами по обслуживанию АА.

· Помогает представителям групп составлять интересные сообщения группам и содействует им в привлечении новых членов АА к участию в общих мероприятиях по обслуживанию АА.
· Информирует группы об одобренных Конференцией книгах и брошюрах.

· Организует семинары и общие совещания по вопросам обслуживания групп.

· Постоянно поддерживает связь с заместителем ПРК и делегатом, высылает им протоколы районных собраний, обменивается этими протоколами с другими районами.

· Доводит до сведения делегата проблемы соблюдения Традиций.

· Проводит на регулярной основе беседы с группами (новыми и старыми) об обязанностях по общему обслуживанию АА.

ОКРУЖНОЙ КОМИТЕТ
(«Руководство по обслуживанию АА )

Окружной комитет, наверное, более, чем любое другое объединение людей в АА, ответственен за благополучие структуры Конференции и тем самым – за соблюдение согласия и развитие Сообщества АА. Когда представители групп (ПГ) неактивны, когда нет согласия в районе, когда имеются затруднения в информировании общественности об АА и в каких-либо других сферах обслуживания, то член окружного комитета от этого района, зная об этом, может обратиться за помощью к полному составу комитета.

Активно работающий комитет занимается и решает всевозможные проблемы обслуживания групп: распространяется ли опыт АА по группам, доносятся ли идеи АА в больницы, тюрьмы и реабилитационные центры, достаточно ли информированы об АА профессиональные работники, работающие со страдающими алкоголиками, оказывается ли помощь, и посещаются ли новые группы и члены АА-одиночки?

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Обязанности Председатель – ответственен за спокойное проведение окружных ассамблей, при этом он советуется с комитетом, прежде чем назначить дату и время, обеспечивает извещение всех групп, согласовывает с членами комитета и его должностными лицами повестку и порядок ведения заседаний ассамблеи. Председатель, как никто другой из должностных лиц, информирует делегата о том, что происходит в округе, и ответственен за осведомленность членов комитета о том, что происходит в делах всемирного обслуживания АА.

Требования к пригодности.  Председатель должен иметь значительный срок трезвости (как минимум три-пять лет) и опыт работы в группе, центральном офисе и в лечебных и исправительных учреждениях и/или в округе. Председателям округов необходимо глубокое понимание содержания и значения Шагов, Традиций и Принципов наряду с хорошим запасом опыта, приобретенным в результате успешного применения этих руководящих принципов к решению местных проблем. Также важны для председателей организаторские качества, умение общаться и прислушиваться к просьбам в данном местном округе.

СЕКРЕТАРЬ И РЕГИСТРАТОР  ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА
Обязанности Секретарь ведет и распространяет протоколы окружных совещаний, ведет список рассылки корреспонденции и отправляет почту округа; иногда секретарь может также иметь обязанность подготавливать живые информационные сообщения, созывающие людей на заседания комитета и ассамблеи. Должность секретаря позволяет ему быть в качестве связного между членами и должностными лицами комитета.

Требования к пригодности.  У секретаря должен быть «разумный срок трезвости», под которым можно подразумевать два года для округа, где АА еще «молодо-зелено» и четыре-пять лет – в более старом округе. Работа до этого в группе, центральном офисе или участие в общем обслуживании групп является полезной, а также владение основами канцелярской работы и умение работать на компьютере. Преуспевающему секретарю необходимо обладать чувством порядка и способностью схватывать суть того, что происходит на совещании. Данная работа требует значительного времени, ее нужно выполнять в назначенный срок, и любому секретарю необходимо быть уверенным, что имеющегося у него времени достаточно.
Теперь в некоторых округах регистраторы организуют и ведут учет всех групп в округе, который включает такие сведения о группах, как ее название, местонахождение и время проведения собрания, сведения о представителях или связных групп. В обязанности регистратора может также входить учет сведений о фамилиях, почтовых адресах, номерах телефонов представителей групп и районов, должностных лиц районов и округа и членов окружного комитета. Регистратор может снабжать почтовыми ярлыками публикации округа, такие как ежемесячный информационный бюллетень и почтовые отправления с протоколами. На этой работе могут быть полезными стремление к организованности, а также и компьютерная грамотность. 

КАЗНАЧЕЙ ОКРУЖНОГО КОМИТЕТА
Обязанности Казначей ведет финансовую документацию округа и регулярно представляет ассамблее отчеты. В большинстве случаев казначей обязан содействовать сбору пожертвований для нужд обслуживания округа и Обслуживающего офиса.
Требования к пригодности.  Казначей округа должен быть ответственным человеком с солидным сроком трезвости. Он или она должны быть достаточно организованными людьми, чтобы аккуратно вести учетные документы, и при этом очень полезно иметь опыт ведения бухгалтерского учета. В противном случае избранному лицу может потребоваться помощь в налаживании системы учета и, возможно, помощь конторских работников. Способность убеждать, твердость и дипломатия помогают казначею в его работе. Когда в комитете есть еще руководитель финансового комитета, то тогда казначей занимается только учетом и финансовым контролем.

ДЕЛЕГАТ
(«Руководство по обслуживанию АА )

Работа у делегата ответственная и не только потому, что требует много времени и работы, а из-за обязанности и ответственности делегата заниматься обслуживанием АА во всем мире. В качестве голосующих участников Конференции делегаты приносят на ее рассмотрение опыт и мнения их собственных округов. И все-таки они не являются представителями своих округов в обычном политическом смысле этого слова; после заслушивания всех точек зрения и полного ознакомления с обсуждаемым Конференцией вопросом они голосуют, руководствуясь наилучшими интересами АА в целом.

Обязанности 
Хотя самым главным делом является участие в заседаниях Конференции, работа делегата продолжается круглый год и касается всех сторон структуры обслуживания Конференции. Делегат должен: 

· Участвовать в апрельской Конференции вполне подготовленным. Сразу по избрании каждый делегат включается в список почтовой рассылки Обслуживающего офиса, для того чтобы получать материалы по Конференции.

· Передавать решения Конференции членам окружных комитетов, побуждать их передавать далее эту информацию и энтузиазм делегатов группам и центральным офисам (интергруппам). Если территория округа слишком обширная, чтобы ее мог охватить лично делегат, то он (или она) просит должностных лиц и членов комитета разделить с ним нагрузку.

· Быть готовым к тому, чтобы посещать все окружные и областные собрания и ассамблеи по обслуживанию АА, относящиеся к соответствующему округу данного делегата. Эти собрания помогают делегатам лучше знать свои округа и вносить предложения в повестку дня Конференции. Здесь они также непосредственно общаются с членами АА, с которыми по-другому могут и не встретиться.

· Помогать комитетам округа в получении финансовой помощи для округа и Обслуживающего офиса.

· Исполнять руководящую роль в разрешении местных проблем, касающихся Традиций АА.

· Напоминать ПГ, чтобы они осведомляли группы и отдельных членов о журнале АА «Грэйпвайн» и одобренной Конференцией литературе.

· Сотрудничать с Обслуживающим офисом в части сбора информации, например, обеспечивать своевременное поступление новейших сведений в Обслуживающий офис с целью соблюдения срока выпуска каждого номера Адресного справочника АА и помогать осуществлять проводимые раз в три года исследования членства АА.

· Посещать группы и районы округа всякий раз, когда это возможно.

· Работать в тесном взаимодействии с должностными лицами и членами комитета, делясь с ними опытом в течение всего года. После того как члены комитета и представители групп доложили о работе Конференции, узнать у этих членов АА, как реагировали группы и отдельные члены АА. 

· Принять на себя дополнительную обязанность в случае, когда председатель комитета и его заместитель не могут работать. Или если комитет не работает как надо, то делегат может сыграть активную роль в исправлении положения.

· Постоянно информировать о делах заместителя делегата и работать с ним, с тем чтобы заместитель смог заменить делегата в непредвиденном случае.

· Позже, на втором году пребывания в должности, работать с вновь избранными делегатами, с тем чтобы передать основные знания о порядке работы и проблемах Конференции.

Требования к пригодности.  
Как и остальные члены АА, делегаты выступают в многообразии образов и значимости. Но есть некоторые характерные черты, которые, по-видимому, способствуют формированию умелых делегатов. Например:

· Несколько лет активного участия в местных и окружных делах в качестве представителя группы и члена комитета.

· Наличие времени не только для участия в Конференции в течение недели в апреле, но для проведения необходимых мероприятий до и после Конференции.

· Пять или шесть лет непрерывной трезвости. Требования к сроку трезвости меняются от округа к округу, но в любом случае делегат должен быть достаточно долго трезвым, чтобы стать ответственным и осведомленным.

· Способность делать и принимать предложения, а также воспринимать и прибегать к критике.

· Опыт ведения собраний.

· Знание дел АА и того, где можно найти верные сведения, когда не известны ответы на возникающие вопросы.

· Подробное знакомство с Двенадцатью Традициями и Двенадцатью Принципами и с тем, как они применяются к решению местных проблем.

· Способность быть открытым, заседать с членами АА в округе и другими делегатами, чтобы обсуждать и принимать решения по важным для АА делам.

Если вы хотите баллотироваться кандидатом в делегаты на определенный срок, то задайте себе следующие вопросы:

· Как вы работали представителем группы? Членом окружного комитета? Вам понравилось исполнять эти обязанности? Вы работали активно?

· Вы обсудили возможность работы со своей семьей и вашим работодателем? У Вас достаточно будет времени, чтобы справиться с большим объемом работы?

· Вы знакомы с данным руководством? С книгами «АА взрослеет»? И, конечно, с Двенадцатью Шагами, Двенадцатью Традициями и Двенадцатью Принципами?

·  Вы поговорили с бывшими делегатами, чтобы иметь представление о том, какую работу вам предстоит выполнять и сколько для этого потребуется усилий и времени? 

Попечители алкоголики и неалкоголики
…(«Руководство по обслуживанию АА )

Квалификационные требования к эффективному попечителю

АА везло эти годы, что у нас было и есть много компетентных попечителей, как членов АА, так и неалкоголиков, и подбор попечителей продолжает быть одним из наиболее важных факторов, обеспечивающих будущее АА. Непреложных правил, определяющих требования к пригодности попечителя, не имеется. Хотя, вообще-то, есть определенные способности, на которые мы надеемся.

ПОПЕЧИТЕЛИ-НЕАЛКОГОЛИКИ. При подборе кандидатов в попечителя класса «А» совет ищет людей с неоспоримыми достижениями в их собственной сфере деятельности, с явной заинтересованностью в Анонимных Алкоголиках и некоторым опытом работы с АА и его членами, а также готовностью служить.
.Перечисленные ниже квалификационные требования для попечителей-алкоголиков в целом оказались также важными требованиями и при рассмотрении кандидатур Попечителей-неалкоголиков.
ПОПЕЧИТЕЛИ-НЕАЛКОГОЛИКИ (КЛАСС «А»)
Безмерен наш долг перед теми, кто не разделяет нашей болезни, но охотно разделяет наши трудности. Возвращаясь к началу движения, Билл У. писал: «В те времена, когда об АА не знали, именно попечители-неалкоголики поддерживали нас перед широкой общественностью, подавали нам идеи... Они часами работали бок о бок с нами в некомфортной обстановке. Они охотно делились своим профессиональным и коммерческим опытом. Время от времени они выступали в качестве посредников в разрешении наших трудностей». Эти слова, написанные в 1961 годы, справедливы и сегодня. Попечители-неалкоголики продолжают оставаться богатым источником мудрости и перспективы, и поскольку им не надо соблюдать анонимность, то они могут выступать публично по поручению АА. 

Попечители класса «А» служат два трехлетних срока подряд. Председатель Совета по общему обслуживанию может рекомендовать попечителям разрешить попечителю класса «А», члену Совета директоров, служить три трехлетних срока подряд. Для того чтобы обеспечить Совет достаточной степенью гибкости, попечители могут это разрешить (см. Приложение Е, устав Совета по общему обслуживанию, стр. 100).
Члены Совета стараются подбирать попечителей класса «А» из многообразия профессиональной среды, и членами Совета состоят врачи, юристы, представители духовенства, социологи, предприниматели и финансовые специалисты. Из какой бы среды они ни происходили, Положение о Совете ставит одно принципиальное условие в отношении попечителей-неалкоголиков: они «…должны быть людьми, которые не болеют и не болели до этого алкоголизмом и разделяют глубокую убежденность в Программе выздоровления, на которой основано Содружество «Анонимных Алкоголиков».

ПОПЕЧИТЕЛИ-АЛКОГОЛИКИ. Как показывает опыт, наибольший вклад в дела, решавшиеся советом, внесли попечители АА, сильной стороной которых служат одна или более из нижеследующих черт:

· Продолжительность трезвости. Конференция полагает, что десять лет непрерывной трезвости является нормальным сроком для попечителей от областей и по общим поручениям, хотя он и не обязателен. Для попечителей исключительно важно четко знать структуру АА и всех элементов АА, начиная от областных групп и включая структуру Совета и Конференции, а также историю АА и тенденции, влияющие на будущее Сообщества.
В дополнение к этому, опыт показал, что полезными являются также знания в следующих областях:

· Предпринимательский опыт и профессиональная подготовка. В то время как опыт участия в бизнесе не является обязательным для всех попечителей-алкоголиков, он, как показала практика, весьма важен для попечителей по общему обслуживанию АА, которые занимаются делами двух советов корпораций. Попечители от областей и по общим поручениям с солидной профессиональной квалификацией всегда нужны совету, но они также могут быть более способными и в других делах.

· Руководящие качества. Эти качества позволяют члену АА заниматься делами и ростом АА, проявляя доброжелательность и создавая минимум конфликтов и разногласий. Хорошие руководители проявляют в совете такие качества, как решительность и смелость в отстаивании своих убеждений наряду с рассудительностью, объективностью и готовностью встать и высказаться. Такие кандидаты обычно пользуются любовью и уважением членов АА в их местностях, штате или провинции и по возвращении с заседаний Совета могут представлять Совет и объяснять его решения.

· Присутствие. Кандидатам в попечители надо хорошо подумать о том, каким временем они располагают для выполнения своих попечительских функций в службе АА. Попечители должны участвовать в квартальных заседаниях Совета, каждое из которых занимает как минимум 3 дня, к тому же добавляется время на дорогу, а также в апрельской Конференции, которая длится 7 дней. На протяжении всего года эти попечители поддерживают связь со своими коллегами в Совете и с членами Сообщества, а также участвуют в проектах и мероприятиях, требующих их внимания в период между регулярными запланированными мероприятиями. Время от времени попечителей могут попросить принять участие в региональных форумах, а также в местных мероприятиях АА; попечители по общим вопросам также участвуют в качестве делегатов заседания Всемирной службы АА и зонального заседания структур по общему обслуживанию Северной и Южной Америки, описанного в конце данной главы. Помимо данных обязательств, попечители по общему обслуживанию должны участвовать во всех соответствующих заседаниях своих комитетов (8 или более заседаний в год), а также в консультациях со штатными сотрудниками Офиса по общему обслуживанию (GSO) и «Грэйпвайн», которые могут проходить в любое время исходя из необходимости. Попечителя класса «А» могут также попросить войти в состав директоров корпорации «Грэйпвайн» на срок от 2 до 3 лет. Особенно много времени отнимает служение у региональных попечителей и попечителей по общим вопросам. Региональные попечители входят в состав Совета директоров Всемирной службы обслуживания или же корпорации «Грэйпвайн» сроком на два года и, подобно попечителям по общим вопросам, часто имеют исключительно напряженный график командировок.
