 Информация  об истории возникновения  «Розовой банки»
  «Банка розового цвета»: Эта идея была заимствована из Северной Калифорнии. Появилась она в 1985 году. Основной замысел «Банки розового цвета» – это обеспечить заключенных «за решеткой» одобренной Конференцией литературой, издаваемой Офисом по общему обслуживанию АА. 

  Группы решают своим групповым сознанием, хотят ли они поддерживать финансами работу АА в ИУ таким образом. Если да, то такие банки розового цвета можно получить через Окружной комитет по работе в ИУ. Обычно такая банка ставится рядом с кофейником или передается по кругу после обычной Седьмой Традиции. Те, кто желают сделать взнос, могут бросить мелочь. Затем деньги отсылаются казначею окружного подкомитета по ИУ, который кладет их на отдельный счет «Розовой банки». Чеки и/или денежные переводы с пометкой «Розовая банка» принимаются в качестве платежей Окружным подкомитетом по работе в ИУ штата Колорадо. Затем чеки переводятся в Офис по общему обслуживанию АА для закупки литературы. Когда какому-либо ИУ нужна литература, координатор работы АА в данном ИУ делает заявку ответственному за литературу окружного подкомитета по ИУ, который выполняет заявку и направляет литературу связному в ИУ для распространения. В 1990 году мы направили литературы на сумму более 18000 долларов, или более 15000 экземпляров литературы (в том числе 2323 экземпляра «Большой Книги») в три тюрьмы федерального значения, четыре тюрьмы для несовершеннолетних преступников, в 17 ИУ штата и 26 тюрем краткосрочного заключения областного значения»…
… «Однажды на съезде в округе выступавший поинтересовался: «Многие ли из Вас бывали когда-нибудь в тюрьме?» Примерно 100 человек подняли руки. Выступавший посмотрел по сторонам и спросил: «А кто из вас считает, что ему надо было бы быть там?», – и все в заполненной людьми комнате встали. И один член АА сказал: «Это показывает, какова наша обязанность».
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